

АНАТОЛИЙ МАРЬЯНОВИЧ ДЕМЕЦКИЙ (к 70-летию со дня рождения)



Демецкий Анатолий Марьянович родился 15 октября 1921 г. в семье рабочего. В 1940 г. поступил в Харьковский институт инженеров железнодорожного транспорта. 4 июля 1941 г. в составе студенческого батальона добровольно ушел на фронт. Воевал разведчиком на Юго-Западном, Воронежском, 1-м и 2-м Украинских фронтах. Был дважды ранен.

В 1945 г. после демобилизации вернулся в свой институт. Однако осенью 1946 г. поступил на первый курс Харьковского медицинского института. В годы учебы в институте с увлечением занимался в студенческом научном кружке кафедры оперативной и госпитальной хирургии. Выполнял исследования по определению состояния кровеносных сосудов при реконструктивных операциях на магистральных артериях.

В 1952 г. после окончания института по специальности врач-хирург был направлен на работу в Белоруссию в г. Витебск. Поначалу работал хирургом в госпитале для инвалидов Великой Отечественной войны и больнице им. Калинина, затем заведовал здравпунктом станкостроительного завода им. С. М. Кирова, а в ноябре 1953 г. был принят на работу в Витебский медицинский институт в качестве ассистента кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии.

В 1960 г., выполнив экспериментальное исследование, защитил кандидатскую диссертацию

на тему: «О круговом шве артерий при острой лучевой болезни». В начале 1963 г. назначен научным руководителем только что организованной центральной научно-исследовательской лаборатории института. За короткий срок в лаборатории начали активно функционировать физиологический, морфологический, гематологический и биохимический отделы, где плодотворно выполнялись научные исследования сотрудников клинических кафедр. В 1965 г. А. М. Демецкий был избран на должность заведующего кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии. Здесь он осуществил большую работу по обеспечению учебного процесса наглядными пособиями и методическими рекомендациями по оперативной хирургии. Операционный блок кафедры был превращен в современную операционную, в которой студенты на животных отрабатывали отдельные приемы хирургических операций. Это в значительной мере способствовало повышению профессиональной подготовки будущих специалистов.

В 1970 г. А. М. Демецкий защитил докторскую диссертацию на тему: «Состояние магистральных вен конечности при операциях на бедренной артерии». В 1971 г. ему было присвоено учченое звание профессора.

Первый период научной деятельности А. М. Демецкого посвящен в основном разработке различных аспектов сосудистой хирургии. В частности, им создан оригинальный метод наложения кругового шва при реконструктивных операциях на крупных кровеносных сосудах. Затем его научные интересы сосредоточились на проблеме биологического и лечебного действия низкочастотных магнитных полей.

Профессор А. М. Демецкий возглавил созданную в 1983 г. Проблемную комиссию Министерства здравоохранения СССР «Магнитобиология и магнитотерапия в медицине» и разработал проект отраслевой научно-технической программы по медицинской магнитологии на 1986—1990 гг.

А. М. Демецкий имеет более 200 печатных работ, из них 7 опубликовано за рубежом, 3 монографии. Им получено 3 авторских свидетельства и внедрено 37 рационализаторских предложений. Под его руководством проведено 5 всесоюзных конференций и 2 международных симпозиума по магнитобиологии и магнитотерапии. Им оказана научная консультация и практическая помощь в выполнении 2 докторских и 14 кандидатских диссертаций, которые успешно защищены.

Редакционная коллегия журнала, медицинская общественность г. Витебска поздравляют Анатолия Марьяновича с юбилеем, желают ему доброго здоровья и дальнейших творческих успехов.